

# Социалистический ТРУД

Орган Балаковского райкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 71 (4928) Воскресенье, 9 апреля 1961 года | Цена 2 коп.

## БОЛЬШЕ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Хорошо начали третий год семилетки животноводы сельскохозяйственной артели имени Карла Маркса. Широко внедряя опыт своих передовых доярок тт. Уткиной и Белостроповой, свинок тт. Егоричевой и Проторховой, они изыскивают и приводят в действие новые резервы повышения продуктивности животноводства. Особенно широко развернулось в колхозе соревнование среди доярок после патристического призыва тт. Мингазиевой и Шишкиной.

Это дало положительные результаты. Животноводы в первом квартале перевыполнили задания по производству и продаже государству мяса, молока и яиц. Не ослабляют они напряжения и в текущем квартале. Работники ферм борются за то, чтобы досрочно выполнить годовое задание.

Пример колхоза имени Карла Маркса показывает, какими неисчерпаемыми возможностями располагают хозяйства нашего района. Но, как показывают итоги первого квартала, эти возможности используются плохо. Район недодал государству за три истекших месяца 416 центнеров мяса, 1741 центнер молока и 69 тысяч штук яиц.

Крайне неудовлетворительно поставлено производство и сдача государству животноводческих продуктов в колхозе имени Н. Ф. Чернышевского, который не выполнил задание первого квартала ни по одному виду поставок этих продуктов. Все дело в том, что правление и партийная организация предоставили это дело самотеку и по существу как следует не занимались им. А ведь если бы председатель колхоза тов. Холуянов, секретарь парткома тов. Белов вместе с животноводками разработали, исходя из реальных возможностей, график сдачи, создали работникам ферм все условия для выполнения его, установили повседневный контроль за сдачей продукции, то задание, безусловно, было бы выполнено.

Резко ухудшил свои показатели против прошлого года колхоз имени В. В. Куйбышева. Здесь правление во главе с тов. Видковым, партийная организация и ее секретарь тов. Шишкин допустили расход большого количества молока на так называемые внутрихозяйственные нужды и недодали его государству в первом квартале 173 центнера.

Свыше 400 центнеров молока и 157 центнеров мяса недодал за это время совхоз «Зорькинский».

В срыве квартального плана поставок продуктов животноводства повинны и работники заготовительных органов, которые являются плохими приемщиками, но не организаторами заготовок. Директор конторы Заготскототкорма тов. Мурычев и его подчиненные отсиживают в райцентре, не бывают в хозяйствах, не знают, когда, сколько и чего они должны сдать и не организуют поступление скота на свои базы.

Полную беспечность и неосведомленность проявляет директор головного маслозавода тов. Вертынский, который считает, что обязанность завода и его сельских пунктов состоит только в приеме молока и так же, как тов. Мурычев, не организует заготовку.

Крайне неудовлетворительная работа руководителей отстающих хозяйств и заготовительных органов заслуживает самого сурового осуждения и надо надеяться, что соответствующие партийные организации сделают из этого правильные выводы.

Наступил самый благоприятный и решающий период производства и заготовок продуктов животноводства. Его надо использовать так, чтобы не только обеспечить безусловное выполнение заданий второго, но и в самые ближайшие дни ликвидировать задолженность первого квартала.

## ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ДОМНЫ УВЕЛИЧЕНА ВДВОЕ

Двухтысячную плавку чугуна выдал коллектив первой доменной печи карагандинского металлургического завода. За 9 месяцев эксплуатации производительность агрегата увеличена более чем вдвое. Это достигнуто за счет максимального использования полезного объема печи, широкой автоматизации производственных процессов.

Встав на предмайскую трудовую вахту, казахстанские коммюнисты ежедневно выплавляют десятки тонн сверхпланового металла.

(ТАСС).

## Производительно использовать каждый агрегат на весенних полевых работах

### Соревнование механизаторов

Колхозники и механизаторы нашей артели хорошо подготовились к весеннему севу. Покровное боронование забили они решили закончить за два, а сев ранних яровых за четыре рабочих дня.

К полевым работам колхоз уже приступил. В первые дни забороновано 300 гектаров.

Для механизаторов созданы хорошие культурно-бытовые условия. В каждой бригаде есть жилые вагончики, оборудованы красные уголки, организованы передвижные библиотечки. Для них подобрана художественная и другая литература.

Во всех бригадах имеются агитаторы. Эту работу выполняют коммунисты тт. Бабкин, Бочарин, Родичев и Клепов. Они провели с механизаторами беседы на темы: «Весенний день — кормит год», «Встретим XXII съезд КПСС новыми трудовыми успехами» и «Решения январского Пленума ЦК КПСС — великая программа развития сельского хозяйства».

Готовя достойную встречу XXII съезду КПСС, бригады развернули соревнование за своевременное и качественное выполнение весенних полевых работ. Ход выполнения обязательств освещается в «боевых листках» и «молниях».

**А. БОРОДИН,**  
секретарь парткома колхоза «Путь к коммунизму».

### Фрукты на столе круглый год

Сей плодово-ягодных и цветоческих сортоиспытательных участков Российской Федерации состоит из ста одного исследовательского учреждения.

В числе их наиболее высокую репутацию имеют сортоиспытательные участки сортоиспытательного участка при колхозе имени М. И. Калинина.

Здесь одновременно испытываются 10 сортов яблони, 17 — крыжовника, 5 — слив и столько же вишен.

Хорошо зарекомендовал себя зимний сорт яблони «Желтое ребристое», выведенный селекционером Куйбышевской опытной плодово-ягодной станции тов. Кедриным. Исходными линиями для гибрида послужили «Антоновка» и «Бельфлер желтый».

Отличительная особенность этого нового перспективного сорта в том, что деревья рано плодоносят, а яблоки содержат высокий процент сахара и длительное время хорошо хранятся.

Выявлен и другой интересный факт. Высаженные в 1953 году 30 деревьев этого сорта одновременно начали обильно плодоносить.

Претворяя в жизнь идею великого Мичурина, мечтавшего о том, чтобы фрукты и ягоды были на столе у трудящихся круглый

год, селекционеры и сортоиспытатели особое внимание уделяют исследованиям зимних сортов плодовых культур.

Нынешней весной будут высажены новые зимние сорта селекции тов. Кедрина: «Нахимовец», «Волжское зимнее», «Зенит», «Куйбышевское», «Кальвиль волжский», «Память Тимирязева». Ими намечено занять два гектара, а общее количество высаженных весной саженцев, включая и ремонт, составит 600 штук.

Частые дожди, перемежающиеся снегопадами в начале весны, осложнили работу садоводов. Сейчас заведующая участком Нина Ивановна Келейникова, ее помощница Нина Яковлевна Смагалева, опытный садовод Петр Иванович Жуков проводят обрезку плодовых насаждений.

В этом мероприятии, требующем большого навыка и знаний, значительную помощь им оказывают колхозницы Мария Ивановна Зуйкова и Анна Афанасьевна Белова. Они сняли зимнюю обязательку с штамбов деревьев на площади шести гектаров молодого сада, вынесли сучья, заготавливают посадочные колья и извешивают побелки стволов.

Оборудование участка пополнилось рефрактометром — прибором, с помощью которого определяется процент содержания сахара в плодах.

**З. ЮРЬЕВ.**

### К ПАСТБИЩНОМУ СОДЕРЖАНИЮ СКОТА

Животноводы колхоза имени Карла Маркса развернули соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС. Горячо поддержав начинание тт. Мингазиевой и Шишкиной, доярки трех животноводческих ферм, борющихся за звание коллективов коммунистического труда, решили по их примеру значительно увеличить надой молока. Доярки фермы № 1 тт. Красовская и Москвина обязались надой от каждой коровы на 400 и 300 литров больше, чем в прошлом году. Доярки фермы № 2 тт. Ваганова, Уткина, Соснина, Толмачева и Копенина дали скота увеличить надой на 100—500 литров.

Сейчас животноводы деятельно готовятся к пастбищному содержанию скота. Идет комплектование стада овец, молодняка и дойных коров.

Решено в текущем году применить новую форму организации труда. Если в прошлом году отару в 2000 овец обслуживало 6 человек, то сейчас за двумя чабанами будет закреплено по 700 голов, что даст возможность повысить производительность их труда и ответственность.

Намечены места лагерного содержания свиней.

**С. КОВАЛЕВ.**

### Для учебных целей

Училище механизации сельского хозяйства получило два комбайна «СК-3», электростатический агрегат, новые зерноочистительные машины.

## День нашей Родины

На юге страны широко развернулись весенние полевые работы. К 5 апреля колхозы и совхозы засеяли яровыми 6 миллионов 503 тысячи гектаров, почти на 3 миллиона гектаров больше, чем на это время в прошлом году.

Начался сев сахарной свеклы, подсолнечника, трав и других культур. Ведется он в более ранние сроки, чем в прошлом году. Это даст возможность растениям лучше использовать влагу.

Благоприятствует в этот весна хлопкоробам

Средней Азии. Почва на полях здесь прогрелась на глубине 10 сантиметров до 10—15 градусов. Пользуясь погожими днями, колхозы и совхозы уже засеяли хлопчатником более четверти миллиона гектаров — в 2,5 раза больше прошлогоднего.

Зазеленели поля озимых культур. Хорошо перезимовали посевы озимой пшеницы на Украине и в Молдавии. Пшеница дружно пошла в рост.

В Туркмении, Таджикистане, Узбекистане, в долинах республик Закавказья цветут абрикосы, пер-

сики, а в ряде мест уже начали цвести яблони, вишни, груши и сливы.

Изготовлению двух мощных котлов приступает Подольский машиностроительный завод имени Орджоникидзе. Один из котлов, предназначенный для Каширской ГРЭС, сможет давать 710 тонн пара в час с давлением в 315 атмосфер, другой, мощностью в 960 тонн пара в час, будет установлен на Троицкой ГРЭС. Рабочие чертежи агрегатов готовы. Скоро начнется производство

первых узлов этих гигантов энергетики.

На заводе составлен эскизный проект парового котла производительностью 2400 тонн пара в час. Агрегат состоит из ряда секций. Он способен работать в блоке с турбиной в 800 тысяч киловатт. Почти полтора Днепротреста!

В Маймаксанском лесном порту — крупнейшем в стране — завершается монтаж первой в СССР автоматической поточной линии по разделке мелкотоварной древесины.

(ТАСС).



## ДАДИМ РОДИНЕ КОРД В ЭТОМ ГОДУ!

### ОШИБКИ ПОВТОРЯЮТСЯ

Справедливо строители комбината искусственного волокна и ТЭЦ недоважно основным поставщиком сборного железобетона — заводом по изготовлению этих изделий.

Вот полигон участка № 5 этого завода. Бригада тов. Чурзина с начала марта взялась за дело с энтузиазмом, стараясь перевыполнить месячное задание. Первые дни шло все хорошо. Но вдруг нет бетона из-за отсутствия гравийной крошки.

Армокаркасы поставляются арматурщиками удлиненные, консоли сварены не на месте. На исправление этого недостатка уходит много времени.

Бывает и так. Армокаркасы есть, опалубка свободная, а закладных деталей к ним нет и приходится вместо бетонирования заниматься изготовлением закладных деталей.

Опалубка колонн типа УК не использовалась три дня из-за отсутствия каркасов. К этому следует добавить, что их часто приходится брать горячими.

Камеры иногда переоборудуются долго и пустуют по неделе, хотя эту операцию можно сократить до 8—16 часов, если опалубка будет обрабатываться и комплектоваться заранее и вне камер.

Эти и другие промахи тормозят выдачу сборного железобетона, на изготовление которого идет в 1,5—2 раза больше времени.

Наше руководство почему-то пренебрегает правильным планированием и преподно-

сит нам графики формовки изделий, которые не увязывают работу арматурщиков, опалубщиков с бетонщиками и формовщиков сборного железобетона с монтажниками.

По графику можно только узнать, сколько конструкций и какого типа должно быть изготовлено в данный месяц. Но в нем не видно, когда их надо изготовить.

Начальник участка тов. Жуков жалуется на то, что у нас не хватает арматурщиков. А кто виноват, как не сам тов. Жуков. Ведь вместо того, чтобы создать постоянный коллектив, он при любом случае грозит уволить. На участке большая текучесть кадров.

В апреле повторяется все, что было в марте. За 4 дня уложено только 60 кубометров вместо 120, а 3—4 апреля мы не смогли забетонировать колонны кислотной станции из-за отсутствия закладных деталей.

К колоннам ТЭЦ рабочие чертежи полностью не отработаны. Много неточностей имеется при сборке каркасов в опалубке. Чтобы установить закладную деталь на место, нужно резать ее или смежную ей. Все это приходится делать электросваркой, на что уходит много времени.

Надо надеяться, что руководители пятого участка примут все зависящие от них меры для устранения этих недостатков и помогут строителям ТЭЦ вовремя сдать ее в эксплуатацию.

**В. СКИДАНОВ,**  
мастер пятого участка завода железобетонных изделий.

## Лучше снабжать материалами строителей кислотной станции

Дружно работал в первые месяцы этого года наш коллектив, сооружающий кислотную станцию цеха корда № 1 на комбинате искусственного волокна.

Особенно хорошо потрудились мы в январе и феврале. В эти месяцы выполнено много работ по устройству фундамента под колонны за пределами подвала станции. Только в них уложено более 350 кубометров бетона. Кроме того, нами изготовлены специальные подкрановые пути с бетонным основанием, протяженностью 75 метров. В это же время установлено значительное количество колонн второго этажа кислотной станции.

Однако в марте дела пошли хуже. Отсутствие сборного железобетона на перекрытие подвала станции сильно затормозило монтаж колонн второго этажа. К стати плит перекрытия для этой цели у нас нет и до сих пор. Их не поставил завод по изготовлению сборного железобетона.

Сдерживало темпы и отсутствие подкрановых путей к объекту. Это мешает подвозить сборный железобетон и бетон. Нет на стройплощадке и мощного крана.

Правда, на объекте есть сейчас кран типа КБГС, но он

недоукомплектован механизмами. Нет для него и машинистов.

Сейчас подкрановые пути к объекту сделаны. Имеется полная возможность комплектно принимать сборный железобетон, нужный для перекрытия подвалов, а также и бетон для других нужд строительства.

В честь ленинских дней и Первого мая коллектив нашего прорабства взял обязательство смонтировать в апреле 900 кубометров сборного железобетона и уложить 300 кубометров монолитного бетона.

Решено также забетонировать две плиты под барки и полностью закончить строительство подкрановых путей.

Это обязательство по плечу прорабству. В дружной семье строителей кислотной станции трудятся бригады тт. Водянина, Борисова и Зяблова. Они хорошо известны на строительстве своими трудовыми подвигами.

Мы просим изготовителей сборного железобетона улучшить поставку нам бетонных изделий и подавать их строго по графику.

**М. СЕМЕНОВ,**  
старший прораб  
третьего участка  
стройуправления № 2.

## Торжество ленинского кооперативного плана

Это было 30 января 1924 года. Крестьянские делегаты XI съезда Советов РСФСР, выражая волю и чаяния тех, кто их послал, единодушно заявили: «Мы пойдем вперед по пути к социализму, как это наметил Владимир Ильич».

С тех пор прошли десятки лет. Трудящиеся крестьяне нашей страны сдержали свое слово: они пошли по пути, начертанному ленинским кооперативным планом,—к социализму.

Разрабатывая научную программу построения социализма в СССР, В. И. Ленин открыл в кооперации наилучшую форму приобщения крестьян к социалистическому строительству. Он указывал, что в Советском государстве кооперативный строй при общественной собственности на средства производства, при классовой победе пролетариата над буржуазией—есть строй социализма. Крестьянство только тогда поконит со своей отсталостью и нищетой, отмечал Ленин, когда оно перейдет к крупному механизированному общественному земледелию. «...Мелким хозяйством,—говорил он,—из нужды не выйти». Жизнь подтвердила это ленинское положение.

Ленинский кооперативный план восторжествовал. 24,5 миллиона единоличных крестьянских хозяйств объединились в крупные земледельческие коллективы. Сейчас у нас в стране существует 53.400 колхозов и 6.496 совхозов. Победа колхозного строя в СССР явилась величайшим революционным переворотом в деревне.

Колхозный строй, как это предвидел Ленин, открыл широкий простор для развития производительных сил в сельском хозяйстве. Особенно развернулись его преимущества в последнее семилетие, когда партия на основе решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС мобилизовала весь народ на борьбу за крутой подъем сельскохозяйственного производства.

В эти годы были проведены крупнейшие меропри-

ятия по реорганизации МТС и дальнейшему развитию колхозного строя. В. И. Ленин еще в 1919 году говорил, что если бы мы могли дать деревне сто тысяч первоклассных тракторов, то крестьянство высказалось бы за коммунизм. Вопросы технического оснащения социалистического сельского хозяйства постоянно находятся в центре внимания нашей партии. Сейчас сельское хозяйство имеет более 1,7 миллиона тракторов и массу другой сельскохозяйственной техники.

Вооружение колхозов собственной техникой позволило повысить производительность труда и поднять культуру земледелия. На этой основе достигнуты значительные успехи во всех отраслях сельского хозяйства. За последние семь лет производство зерна выросло более чем на три миллиарда пудов, а государственных закупок—почти в два с половиной раза увеличились закупки молока, в два с лишним раза—закупки мяса.

Подъем сельскохозяйственного производства явился основой роста благосостояния колхозного крестьянства. Мероприятия партии и правительства по восстановлению и развитию ленинского принципа материальной заинтересованности в сельском хозяйстве, проведенные после 1953 года, способствовали увеличению доходов колхозов и колхозников. В 1959 году колхозники получили за работу в колхозах денег на 2 миллиарда 300 миллионов рублей больше, чем в 1955 году.

Успехи, достигнутые в сельском хозяйстве СССР за последние годы, явились живым воплощением ленинского кооперативного плана, свидетельством силы и жизнеспособности колхозного строя. Они укрепляют нашу Родину и весь социалистический лагерь, служат примером для других народов. Кооперирование сельского хозяйства в братских социалистических странах подтверждает международ-

ное значение ленинского кооперативного плана, открывшего верный путь к победе социализма в деревне.

Однако завоеванные успехи в развитии сельского хозяйства теперь нас уже не могут удовлетворить. В. И. Ленин учил партию не останавливаться на достигнутом, а идти вперед, непременно добиваться новых побед в коммунистическом строительстве. За последние годы в Советской стране резко возросло городское население, увеличились доходы трудящихся. Все это вызвало быстрый рост потребностей советских людей в продуктах питания и товарах народного потребления. Чтобы эти потребности удовлетворить, нужно еще более ускорить развитие сельского хозяйства.

На январском Пленуме ЦК партия со всей остротой поставила задачу—за оставшиеся пять лет семилетки добиться таких же высоких темпов развития сельскохозяйственного производства, какими развивается промышленность и растут потребности населения. Настойчиво, принципиально, с революционным размахом наша партия с помощью своих организаций и лучших людей села приводит в действие огромные резервы роста сельскохозяйственного производства. Выдающуюся роль в этом сыграли зональные совещания передовиков сельского хозяйства.

Эти совещания убедительно показали реальные возможности в короткие сроки добиться резкого увеличения производства продуктов земледелия и животноводства. Если каждый механизатор, полевод, животновод проникнется чувством личной ответственности за порученное ему дело, за работу своей бригады, колхоза, совхоза, будет активно овладевать передовым опытом и достижениями науки, задачи, поставленные январским Пленумом ЦК КПСС, будут успешно решены.

**В. ШАПКО.**



Сельхозартель имени Ленина Гуляй-Польского района Запорожской области из года в год выращивает высокие урожаи зерновых культур. В прошлом году средняя урожайность зерновых на площади 1.885 гектаров составила 25 центнеров, а кукуруза в зерне—по 49,1 центнера с каждого из 410 гектаров.

Выполняя решение Пленума ЦК КПСС о дальнейшем увеличении производства зерна, колхозные хлеборобы в 1961 году обязались вырастить по 30 центнеров озимой пшеницы и по 70 центнеров кукурузы в зерне на каждом гектаре посева.

На снимке: председатель колхоза имени Ленина Р. А. Гавриляк (справа) и агроном Н. М. Мавроди осматривают семена кукурузы сорта „Вир-42“, которыми будет проводиться сев.

Фото А. Красовского.



# В День отдыха

## ТРИДЦАТЬ ПЕРВАЯ НАВИГАЦИЯ

Волга!.. Старому капитану, теперь пенсионеру Василию Михайловичу Захарову, проплававшему по ней более 40 лет, знакомы здесь каждая отмель, каждая перекаташка.

Вот и в эту необыкновенно раннюю весну, когда из затона стали доноситься знакомые гудки выходящих судов, он не смог усидеть дома: захотелось побывать на любимейшем ему теплоходе «Армения», которым он управлял несколько лет, подышать свежим волжским ветерком, понаблюдать как выходят суда в первый рейс.

Да, бывалому капитану Захарову есть чего вспомнить. Он стал речником еще в те годы, когда самыми сильными и мощными на Волге считались суда типа «Малая Данилиха». К ним, к стати, относился и прибывший с завода «Красное Сормово» теплоход «Армения».

По своей конструкции это было судно с небольшой посадкой, с тяжелыми двигателями и квадратной кормой, приспособленное к плаванию в широких, со спокойным течением реках.

Шли годы, менялась жизнь, менялась и Волга. В связи со строительством гидроэлектростанций на ней появились обширные водные бассейны, которые

старое судно преодолевало с трудом. Неизбежно встал вопрос о его реконструкции. К тому времени капитан Захаров ушел с «Армении». Он возглавил экипаж более крупного судна.

Капитальный ремонт и реконструкция «Армении» производились три года назад. На теплоходе установили легкие, но мощные двигатели, а судовые надстройки перенесли ближе к носовой части. Были благоустроены жилые и бытовые помещения.

Теперь после вахты члены экипажа могут принять душ, отдохнуть в уютных каютах, в красном уголке сыграть партию в шахматы, послушать концерт по радио.

Весной текущего года «Армения» встречает 31 навигацию. За эти годы ею пройдено расстояние в 500 тысяч километров.

Сейчас экипаж судна под руководством капитана тов. Пилипук и механика тов. Королева готовится к отплытию: испытывается работа котлов, двигателей, гребных валов. Через три-четыре дня теплоход выйдет в первый рейс. Его ждут с цементом строители приволжских городов Сталинграда, Казани, Москвы.

Счастливого плавания, товарищи! **А. ДЯКОНОВА.**



Репродукция с картины художника В. К. Ткаченко «Саратовские гармоники».

## СПОРТСМЕНЫ ОДНОГО ЦЕХА

Слесарь Виктор Кураев очень часто находится в командировках. То он в Саратов выезжает, то в Балашов Карабулак, то в Балашов. Отстаивает спортсмен честь машинистов.

В 1960 году он получил по лыжам второй разряд, а в текущем — уже первый.

Но вот мигула зима. — Чем теперь будете заниматься, Виктор? — спрашиваем мы.

— Займусь бегом. Нам нужно круглый год нагружать, иначе и на лыжах успеха не добьешься. Брата моего Анатолия знаете? Со мной вместе в ремонтном цехе слесарем работает. По бегу у него третий разряд. Этим летом хочет добиться второго. Ради такой цели всю зиму с лыжами не расставался. А вот фрезеровщица Валя Демченко, наоборот, мечтает повысить разряд по лыжам. Летом она займется ходьбой, бегом, ездой на велосипеде.

В ремонтном цехе завода имени Ф. Э. Дзержинского почти вся молодежь увлекается спортом. Виктор рассказал, как началось это увлечение. Когда в стране развернулось соревнование за звание бригады и ударников коммунистического труда, в него включился и коллектив цеха.

— Вот и стали наши юноши и девушки заниматься спортом, — говорит Виктор. — Сейчас мы тренируемся круглый год. Надо всегда быть в спортивной форме. Зимой комсомольцы цеха заняли в лыжных соревнованиях первое место по заводу и завоевали кубок.

В коллективе есть неплохие волейболисты — слесари Иннокентий Гвоздев и Анатолий Абихвостов, они же и слесарь Анатолий Дерягин — теннисисты. Многие увлекаются велосипедным спортом. Есть и пловец — мастер отдела технического контроля Владимир Атаев.

**Д. БЕРНЕР.**

## За подготовкой концерта

Интересный концерт для труженников полей подготовили участники художественной самодеятельности Натальинского сельского клуба. В нем участвует более 20 человек.

Концерт начнется хоровыми песнями «Восемнадцать лет», «Калинка» и «Грушица». Затем будут показаны две интермедии «Колхозные загадки» и «Вареники в сметане». В них участвуют механизаторы тт. Хиров и Ваганов.

Интермедии сменит трио в составе тт. Тимониной, Ваганова, Зайчикина. Они исполнят песню «Геологи».

Доярки артели имени Барла Маркса тт.

Рябкина, Ревизцева и Тимонина под аккомпанимент баяниста тов. Соснина споют частушки на злободневные темы, а колхозница тов. Тимонина — лирическую песню «Не грусти».

Ревизцева, Рябкина и Кадникова подготовили для концерта песню «Гармонь певучая».

В заключение баянисты тт. Соснин и Провоторхов исполнят «Киевский вальс».

Концерт будут вести библиотекарь тов. Сергеева и тов. Татарников.

Сейчас закончились последние репетиции. Не сегодня — завтра участники художественной самодеятельности выедут в бригады.

## На берегу Волги

Оживленно было на берегу Волги в этот день. Вобрав в себя весенние воды, река широко разлилась, затопив пологие откосы. Ледяной покров, сковывавший водную гладь, не выдерживал.

Лед тронулся.

На стрелке Пустынного острова образовался торос из нагромождений льда.

Отдыхающие с интересом наблюдали ледоход. Фотолюбитель — монтажник Саратовгэстроя Николай Юдов, расставив группу своих товарищей, снимает их на фоне великой русской реки.

Рабочие завода по изготовлению железобетонных изделий Николаев, слесарь кранового участка Жигаев, электромонтажник Гарцуев, возбужденные неповторимой красотой Волги, поют песню «Ой ты, Волга-реченька».

Неподалеку расположился с мольбертом и красками художник-любитель рабочий Пак.

— Не всегда удается быть очевидцем такого зрелища, — говорит он, — и на его полотне появляются контуры будущего этюда.

Вот к берегу подкатил группа юных велосипедистов. Это учащиеся школы № 41.

Шумной ватагой спускаются они к воде и долго смотрят, как движется искрящийся под солнечными лучами лед.

На большом камне уселся рыболов Сергей Филиппович Кротов. Он то и дело закидывает свой сачок в воду и с удовольствием поднимает его с первыми весенними трофеями.

Любовь народа к своей реке огромна и безгранична.

**А. КАЛАБУХОВ.**

## ДЛЯ ТЕХ, КТО В ПОЛЕ

На поля пришла весна. Труженики колхозной деревни приступили к полевым работам. Готовятся выехать на бригадные станы и участники художественной самодеятельности районного Дома культуры. Они выступят перед колхозниками, занятыми на севе, с песнями, плясками и танцами.

«По маршруту третьего года семилетки» — так называется концертное обозрение, подготовленное агитбригадой Дома культуры. Программа обозрения охватывает все стороны многообразной колхозной жизни. В ней самодеятельные артисты расскажут о передовиках колхозного производства, в сатирических сценках и куплетах разоблачат тех, кто мешает труженикам. Они исполнят частушки о севе, лирические песни.

Несомненный интерес представляет монолог «Сколько есть людей прекрасных», сопровождающийся танцами и пением, в исполнении тт. Куликова и Любиной, а также песни «18 лет» и «У крыль-

ца высокого», которые споют работницы горко и строительства комбината искусственного волокна тт. Федотова и Федорова.

В агитбригаде 10 человек. Во главе ее — художественный руководитель Дома культуры тов. Попов. Бригада побывает во многих колхозах района.

Перед началом концертов силами работников культурно-просветительных учреждений города на станах будут проведены беседы о решениях январского Пленума ЦК КПСС и Московском совещании представителей коммунистических и рабочих партий пяти континентов и на другие темы.

Агитбригада окажет методическую помощь клубным работникам села. Ее участники расскажут им, как подбирать литературу, готовить тематические концерты, организовывать агитбригады. Будет оказана также помощь в налаживании выпуска «боевых листов», «молний», стенгазет.

**А. ФИЛИПОВА.**

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

◆ От ближайшей к Земле звезды свет идет 4 и 1/4 года. А ведь свет распространяется со скоростью 300 тысяч километров в секунду! Есть звезды, от которых свет идет десятки, сотни и даже тысячи лет.

Значит, когда мы смотрим на звездное небо, мы видим все звезды, так сказать, в прошлом. Такими, какими они были много лет назад.

◆ Солнце, увлекая за собой Землю и все другие движущиеся вокруг него тела, само движется относительно ближайших звезд в направлении к созвездию Лиры со скоростью 20 километров в секунду.





# Со всех концов света

## Позорный сговор

Командующий вооруженными силами ООН в Конго генерал Маккьюэн возвратился в Леопольдвилль из Элизабетвилля, где он вел переговоры с марионеточным правителем Катанги Чомбе. Как сообщает корреспондент агентства Танюс, Маккьюэн подписал с Чомбе соглашение, которое гарантирует, что ни один индийский солдат не вступит на землю Катанги и что всякое передвижение "голубых касок" в Катанге будет предварительно согласовываться с "правительством" Чомбе. Повидимому, учитывая характер этого соглашения, которое противоречит резолюциям Совета Безопасности ООН и дискриминирует индийский воинский контингент, миссия ООН приложила усилия, чтобы скрыть подлинное содержание этого соглашения. Представитель миссии отказался сообщить журналистам пункты соглашения.

Чомбе снисходительно согласился отменить изданные им приказы о бойкоте и блокаде персонала ООН в Катанге. За это "примирительное поведение" Чомбе командование войсками ООН согласилось санкционировать наступление банд Чомбе на повстанцев племени балуна на севере Катанги и гарантировало Чомбе от каких-либо действий в ООН, которые могли бы не понравиться ему. По словам корреспондента, между Маккьюэном и Чомбе достигнуто также соглашение о сотрудничестве между войсками ООН и всеми вооруженными подразделениями Чомбе, включая и иностранных наемников, вывод которых предусматривается резолюцией Совета Безопасности. (ТАСС)

## Положение в Конго

Пользуясь попустительством со стороны командования войск ООН, вооруженные банды марионеточного правителя Катанги Чомбе захватили город Кабало — ключевой железнодорожный узел Северной Катанги, расположенный приблизительно в 200 километрах к северу от города Манано. В самое ближайшее время Чомбе намеревается лично отправиться в этот район.

Захват Кабало был осуществлен бандами Чомбе, во главе которых находились белые наемники из ЮАФ и других стран.

Судя по сообщению корреспондента агентства Рейтер из Элизабетвилля, в ближайшие дни Чомбе намеревается завершить военную кампанию по восстановлению своей власти над районом, населенным племенем балуна на севере Катанги. (ТАСС)

## Новый период в истории Кубы

В газете "Революсьен" опубликована редакционная статья, в которой анализируются социально-экономические преобразования на Кубе после свержения Батисты.

Первого января 1959 года, — говорится в статье, — начался новый плодотворный период в истории Кубы, период революционного преобразования капиталистического общества в новое общество, в котором капитализм, латифундизм и иностранное экономическое господство, эксплу-

атировавшие наш народ и подавлявшие суверенитет нашей страны, перестали быть гегемонами. Родившееся общество начнет уверенно и быстро идти к социальной справедливости, подлинной демократии и полной независимости".

В статье подчеркивается, что кубинская революция серьезно подорвала положение всех кругов в стране, которые до сих пор жили за счет эксплуатации чужого труда, нанесла сильнейший удар по иностранному капиталу.

Сейчас, говорится далее в статье, Куба переживает период создания новой структуры государства, период создания новых форм организации промышленности, производства, культуры, которые обеспечивают развитие нашей страны на новой основе. Нам принадлежат фабрики, сахарные заводы, земля, банки; и теперь переход к более совершенным, к более справедливым формам в возможно более короткий срок зависит от творческой инициативы рабочих и крестьян,

от координации их усилий, от планирующей деятельности руководящих органов, от усилий всего народа.

Руководство сельскохозяйственных кооперативов, народных имений, заводов, в которых представлены правительство, рабочие и техники, является не только руководящим органом кооператива или фабрики, но и институтом, через который революционное правительство руководит, координирует и планирует национальное производство.



Трудящиеся Франции усиливают борьбу за немедленное прекращение войны в Алжире, продолжающейся более шести с половиной лет.

На снимке: железнодорожники Лиона проводят сбор подписей под резолюцией, требующей прекращения позорного кровопролития в Алжире.

## С помощью советских друзей

В 1960 году в Китае было произведено более 2300 тысяч тонн бумаги. Ныне КНР выпускает бумагу более 300 видов и сортов, в том числе конденсаторную, толщина которой составляет всего лишь 6 микрон.

Из страны, импортировавшей почти все виды бумаги, народный Китай превращается в страну, не только удовлетворяющую собственные нужды, но и экспортирующую бумагу в страны Юго-Восточной Азии.

Большую помощь в создании и развитии современной бумажной

промышленности оказал Китаю Советский Союз. Советские инженеры и рабочие помогли своим китайским друзьям наладить производство на крупнейшей в стране Гуанчжоуской бумажной фабрике.

По советским проектам построены и оснащены новейшей советской техникой бумажный комбинат в городе Цзямыси (Северо-Восточный Китай), который ежегодно производит до 70 тысяч тонн бумаги.

(ТАСС)

## Месячник борьбы за мир в Индонезии

В соответствии с решением комитета сторонников мира Индонезии по всей стране начался месячник борьбы за мир, за разрешение наиболее насущных проблем современности — осуществления всеобщего и полного разоружения и ликвидации колониализма на земле.

По плану комитета мира месячник приурочен к конференции международного комитета солидарности стран Азии и Африки, которая будет проходить в Бандунге с 10 по 14 апреля.

10 апреля сторонники мира Ин-

донезии начнут марш мира из Джакарты в Бандунг. Марши и велопробеги мира также направляются в Бандунг из Суракарты, Семаранга и других городов Явы.

Между городами Явы начнут свое движение поезда мира, поезда Азии и Африки, поезда разоружения.

Во время месячника будет проведена кампания сбора подписей под требованием немедленной ликвидации колониализма, будут проходить митинги и демонстрации в защиту мира.

(ТАСС)

## Антиправительственная демонстрация в Тэгу

По сообщениям из Южной Кореи, в Тэгу состоялась многотысячная митинг и демонстрация в знак протеста против антидемократических законопроектов правительства Гян-Мена. Участники демонстрации потре-

бовали освобождения 43 человек, арестованных во время демонстрации, состоявшейся в прошлое воскресенье.

Полиция города была приведена в состояние боевой готовности. (ТАСС)

**Теплые проводы**  
На квартире Василия Федоровича Мамелина собрались родные, знакомые и товарищи по работе. Они пришли поздравить его с шестидесятилетием со дня рождения и уходом на заслуженный отдых.  
Около 25 лет проработал Василий Федорович сначала в МТС, а после реорганизации — в Балаковской РТС шорником. За весь свой долголетний путь он зарекомендовал себя трудолюбивым, организатором и партбюро тов. От имени дирекции, профсоюзной организации и вручены подарки. Мамелину была объявлена благодарность и вручена подарки.  
В. АНТОНОВА.

## Пропагандисты книги

— Любите книгу — источник знаний! Под таким лозунгом, не считаясь со временем, распространяли политическую, художественную, техническую литературу комсомольцы Саратовгэсстрой в минувшем году. Более чем на 160 рублей в новом масштабе цен реализовала книга среди рабочих и специалистов деревообделочного комбината Наталья Реутова. Распространение их она продолжает и сейчас, работая в жилищно-коммунальном отделе. С начала года комсомолка продала в жилгородке литературы на 90 рублей. На 383 рубля реализовала различной литературы среди строителей большой химии книгоноша Тамара Уткина, а бетонщица района промышленных предприятий Людмила Соснина — на 24 рубля.  
За хорошую работу по пропаганде и распространению литературы среди населения в период Всероссийского месячника книги в 1960 году Министерство культуры РСФСР и центральный комитет профсоюза работников культуры наградили Почетной грамотой комсомольскую организацию строительства Саратовской ГЭС. Почетная грамота позавчера вручена представителю комитета ВЛКСМ стройки.

В пропаганду книги включаются все новые и новые энтузиасты. Это Людмила Улитова, работник электроцеха деревообделочного комбината, Любовь Живодерова, маляр второго участка района жилищного строительства и другие. Прямо в квартиры жителям жилгородка и общежития доставляют книги и ученицы средней школы № 41 Вера Богуш, Тая Селезнева и Вера Байкова. Включился в распространение литературы и коллектив школы № 9.  
Ю. ИВАНОВ.

## Интересный пионерский вечер

„Бери с коммуниста пример, работай, учишься и живи для народа, Советской страны пионер“. Так назывался пионерский сбор в 5 классе „А“ школы № 7.

На сборе ребята говорили о вежливости, о неуспевающих учениках, написали и прочитали о них стихи.

Затем с чтением рассказа „В мире слов“ выступил Юра Васильев. С интересом прослушали ребята и сатирический рассказ „Сценка на перемене“.

На сборе зачитывали высказывания Маяковского, Горького и Ломоносова о величии русского языка.

А. ВАЛЕНТИНОВА.

## Экскурсия на кирпичный завод

Ученики 3 и 4 классов школы № 2 совершили экскурсию на кирпичный завод Саратовгэсстрой.

Они ознакомились с имеющимся там оборудованием и процессами изготовления кирпича.

А. ГУЗЕНИНА, учительница школы № 2.

## Для пассажиров

Коллектив судоремонтного завода построил для пассажиров автобусов три павильона.

Один из них установлен в затоне, второй на — автобусной остановке по Чапаевской улице, третий — около РТС.

Л. БАЛАКОВСКАЯ.

## РАДИОПЕРЕДАЧИ

9 апреля: 16,10 концерт молодых оперных певцов, 17,15 Фрагменты из балета Чайковского „Лебединое озеро“. 17,45 Легкая музыка. 18,00 Радиожурнал „Наука и техника“. 18,30 „Играет Сергй Прокофьев“. 19,20 Танцевальная музыка в исполнении эстрадного оркестра эстонского радио. 19,45 „События и люди“. 20,00 Пусть горит огонек“. Радиопостановка. 21,05 Эстрадный концерт „Эстафета друзей“. 23,00 Моцарт — Концерт для скрипки с оркестром.

10 апреля: 17,05 „Новости сельской жизни“. 17,30 Играет духовой оркестр. 18,10 Глазунов — Вариации для фортепиано. 18,30 „В наших республиках“. 18,45 Эстрадные миниатюры. 19,45 „Писатели у микрофона“. 20,00 Музыкальный час для молодежи. 21,15 Выступает вокальный ансамбль сестер Федоровых и баянист Казаков. 21,45 Передача для родителей. 22,00 „Любителям легкой музыки“.



9 апреля 1945 года части Советской Армии овладели городом и крепостью Кенигсберг (ныне Калининград).

10 апреля 1941 года основана Академия наук Грузинской ССР.

10 апреля 1944 года части Советской Армии освободили Одессу от гитлеровских захватчиков.



9 апреля: восход солнца в 5 час. 41 мин., заход в 19 час. 23 мин., долгота дня 13 час. 42 мин., восход луны в 3 час. 07 мин., заход в 11 час. 44 мин.

10 апреля: восход солнца в 5 час. 39 мин., заход в 19 час. 25 мин., долгота дня 13 час. 46 мин., восход луны в 3 час. 46 мин., заход в 13 час. 01 мин.



На реке прошел ледоход, продолжается убыль воды. За сутки у Балакова убыло 35 сантиметров. Температура воды 2,6 градуса.



Сегодня ожидается переменная облачность, без существенных осадков. Ветер западный, умеренный.

Температура днем 18—20 градусов тепла.

Редактор П. З. НАУМОВ.

Чернева Лидия Константиновна, проживающая по ул. Ленина, 51, кв. 2, возбуждает дело о разводе с Черневым Яковом Анисимовичем. Дело подлежит рассмотрению в Саратовском областном суде.